# I GIZ Z

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит с апреля 1931 года.

№ 102 (3656)

СУББОТА, 28 августа 1971 года.

Цена 2 коп.

## РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИ

первом году новой пятилетки поднята под весь яровой клин. 35000 тонн хлеба, 4190 тонн мя-

Застрельщиками соревнова-

XXIV съезд КПСС передал идет под вспашку ранней зя- но-комсомольская и три комтрудящимся неиссякаемый за- би. Предварительно солома с сомольские группы. ряд энергии, воодушевления, полей сталкивается и скирдуэнтузиазма. Делом отвечая на ется. Часть ее идет для обога- стках работ из передовиков решения съезда партии, хле- щения силосной массы, другая производства созданы временборобы нашего района приня. —стотуется для пополнения ные посты народного контроли обязательство продать в резерва кормов. Зябь будет ля. Большую работу проводят

Ведется работа и на парах. са и 13620 тонн молока. Хозяй - Характерно то, что в сентябре ства района в достатке обеспе- решено мелко перепахать их чат себя кормами, засыпят до- с тем, чтобы рано весной сорбротные семена, оставят зерно няки проросли и можно было вести с ними борьбу.

Львиная доля намолоченно-

На всех ответственных учатакже информационная группа и штаб по руководству социалистическим соревнованием. Выпускаются боевые листки, «молнии», работает местное радиовещание. На полях у агрегатов частые гости агитаторы, работники сферы обслуживания.

Горячее питание механизаторов организовано по запросам, то есть обеды привозят и два и три раза. Короче говоря, используются все формы и методы морального и материального поощрения, которые направлены к одной цели-успешно справиться с обязательствами.

На инициаторов соревнования равняются хлеборобы всех хозяйств района. В районе скошено свыше 13.000 гектаров хлебов, почти половина из них обмолочена, убран полностью горох, заканчивается уборка кукурузы.

По примеру денисовцев на убранные массивы сразу же запускается техника для уборки соломы и вспашки зяби. Ее вспахано свыше 8000 гектаров.

Самая же ударная трассаэто комбайн — ток — элеватор. Такая практика, вошла в жизнь хозяйств района повсеместно. И не зря земледельцы района метко окрестили это «хлебным конвейером».

А. ФИЛЬКИН.



3ABTPA - AEHb

IIIAXTEPA

Наша Родина занимает первое место в мире по добыче угля. Заметно возрастет она и в новой пятилетке. Директивами XXIV съезда КПСС намечено получить в 1975 году 685-695 миллионов тонн угля, против 624 миллионов тонн в 1970 году. Высокое сознание долга перед Отчизной, стремление трудиться с полной отдачей сил, знаний и мастерства -- вот главные отличительные черты советских шахтеров, с такими чувствами они включились в соревнование за досрочное выполнение заданий партии.

Отлично несут трудовую вахту в первом году девятой пятилетки горняки Карагандинского угольного бассейна Казахской ССР. На седьмом участке шахты № 122 ежесуточнал производительность доведена до 1500 тонн. Уже 32 тысячи тонн топлива добыто здесь дополнительно к заданию.

На снимке: горняки 7-го участка шахты; в нижнем рядугорный мастер С. Ахметов (справа), машинист угольного комбайна А. Генеатулин, в верхнем ряду — руководитель комплексной бригады В. Дончик, горнорабочие М. Айбасов, И. Цимерман-

Фото Я. ТУРИНА (Фотохроника ТАСС).

## ния работников сельского хо- го зерна после подработки по-

Денисовского совхоза. Накану- пункт. Все механизированные не уборочной страды механи- тока заблаговременно были заторы и активисты совхоза подготовлены. обсудили план уборочных ранятые обязательства. Совхоз в дельцы других хозяйств.

Страдная пора в разгаре. Ожидания на добрый урожай, ной, но и зимой, вывозя на поля удобрения, оправдали себя. В целом по району уроменя и пшеницы, заканчива, пы, план заготовки сенажа, применяются все меры к заготовке в полном лостатке сена.

Вся высвободившаяся земля Действуют также одна партий-

зяйства выступили хлеборобы током идет на хлебоприемный

Как и в любом деле, судьбу бот и пересмотрели ранее при- уборки урожая решают люди — наши славные механизатоэтом году отправит в закрома ры. Кстати сказать, денисовгосударства 75.000 центнеров цы решили закончить уборочхлеба, то есть перевыполнит ные работы к 20 сентября. план сдачи зерна в полтора Страда дает героев жатвыраза. Повышенные обязатель. Это Николай Васильевич Кузства приняли на себя и земле- нецов. Иван Михайлович Маслов, Иван Николаевич Науменко. Василий Сергеевич Дорощенко, Анатолий Иванович над созданием которого хлебо- Матросов и многие другие. Раробы трудились не только весь боты в поле ведутся только звеньевым методом.

Запевалами во всех хороших делах идут коммунисты. жайность зерновых выше пла- Кавалер ордена Ленина комновой. А у хлеборобов Дени- мунист Васильев Федор Васовского совхоза инициато сильевич, например, выполня ров соревнования — свыше 22 ет норму выработки ежесменцентнеров с гектара. Здесь но в полтора-два раза. В Дебольше, чем в других хозяйст- нисовском совхозе так трудятвах убрано хлеба, заготовлено ся в поле и другие коммунисена, заложено сенажа и сило- сты. На период жатвы создано са. Полностью обмолочен го- при совхозной парторганизарох. растут темпы уборки яч- ции четыре партийных групкоторые ется и закладка кукурузы на опытные механизаторы и орсилос, значительно перекрыт ганизаторы: тт. Брылев В Н. член бюро райкома КПСС. коммунисты Сухарев М. Г. Письменко А. Н., Чупров В. М.

СВОДКА О ХОДЕ УБОРКИ ЗЕРНОВЫХ В ХОЗЯИСТВАХ РАЙОНА НА 27 АВГУСТА 1971 ГОДА

Первая графа-скошено гектаров зерновых, вторая графа-обмолочено гектаров зерновых, третья -- обмолочено в процентах к скошен-

колхозы:

#### совхозы:

#### 574 237 41.3 «Красный маяк» 2789 1348 48,0 Шеломковский «Заря коммунизма» 992 400 40,0 1019 Ленисовский 38.4 1378 469 34 1 «Искра» им. Дзержинского 1916 707 36,9 549 27,1 «Россия» 1989 12513 4851 38,0 Откормсовхоз 183 122 66,7 По району

#### Сорок вместо

#### пятнадцати

До сорока гектаров пшенины укладывает в валки механизатор Семеновской бригады колхоза «Заря коммунизма» Виктор Егоренко. Норма же всего только пятнадцать гектаров. На срезе пшеницы отличается также рабочий ПМК «Крайколхозстроя» Николай Осипов, прибывший на помощь хлеборобам колхоза. Его ежесменная выработка -30-35 гектаров.

Хорошо работает и механизатор Верхнетанайской бригады Иннокентий Чесноков. Своим комбайном он уже срезал и уложил в валки пшеницу на площади в 168 гектароз-

г. ахметчин, плановик колхоза.

#### на полях района

## выше прошлогоднего

выше прошлогодних. Еще нес- лин. колько дней назад в колхозе была уже срезана пшеница с площади в 1288 гектаров. А в прошлом году ее было уложено в валки всего 634 гекта-

Впереди по укладке пшеницы в валки идут механизаторы Курайской бригады Они скосили 557 гектаров. Ненамного отстали от них и механизаторы Ашпатской бригады. На их счету -547 гектаров.

Хорошо ведут жатву отец и сын Пашины- Илья Захарович и Иван Ильич, Михаил

В нынешнем году темпы Григорьевич Машуков, Михахлебоуборочных работ в кол- ил Николаевич Бондарев и хозе «Россия» значительно Анатолий Алексеевич Какоу-

> На подборе и обмолоте успешно работают механизаторы Виктор Алексеевич Ждансв. Владимир Павлович Санько и Михаил Артемьевич Глушков. Курайцы уже обмолотили пшеницу с площади в 139 гектаров, механизаторы Ашпатской бригады — с площади в 145 гектаров. Первые центнеры хлеба из колхоза «Россия» на днях поступили на хлебоприемный пункт.

> > Е. МИНАКОВА, плановик колхоза-



РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

## ЕМУ ПО ДУ

Когда коммунист Степан Сергеевич Никитин прибыл в Денисовский совхоз, чтобы возглавить хозяйство, его предшественник обрисовал ему картину довольно-таки удручающую: животноводство убыточное, не дает прибыли и растениеводство, дисциплина трудовая оставляет желать много лучше-

Многих рабочих и работниц совхоза он знал лично. Здесь немало настоящих мастеров хлебных полей, по-настоящему влюбленных в свое дело животноводов. Не хотелось верить: в общем здоровый коллектив, трудолюбивый, а какой участок производства ни возьми, хромает, не дает должной от-

С чего начинать? Главной, политикой, как учит партия, на современном этапе коммунистического строительства является экономика. Впрочем, эту истину С.С. Никитин уяснил и впитал еще на студенческой скамье, а вплотную встретился с нею только с назначением на пост директора совхоза. Экономика крепка творческим, высокопроизводительным трудом людей.

К людям труда и пошел новый директор, задушевные беседы с ними о положении дел в хозяйстве и о путях движения к рентабельности всех отраслей производства и положили начало его жизни в Денисове.

Конечно, один человек хоть и семи пядей во лбу, многого не добьется. Первый разговор состоялся с коммунистами в парткоме. Именно на коммунистов хозяйства, на их помощь и поддержку рассчитывал С.С. Никитин в своих начинаниях. Это и понятно, коммунисты прежде всего ответственны за отставание совхоза. Самокритичное признание ошибок, недостатков, упущений-это уже путь к «исцелению», совместная, коллективная выработка нужных действий - гарантия успеха. И невозможно одному директору обънть сразу все хозяйство, через коммунистов, общественных активистов он рассчитывал проложить путь к сердцам трудящихся, мобилизовать их на успешное выполнение задач, поставленных партией.

Еще один важный момент. Новый директор уяснил, что главной ошибкой его предшественника было стремление объять необъятное. Какое бы дело ни возникало, он за все брался сам, не сообразуясь со своей компетентностью. полагал, что специалисты хозяйства и руководители среднего звена самостоятельно не в состоянии решить насущ-

ных задач дня и заглянуть в перспективу. С.С. Никитин с первого же дня стал придерживаться в руководстве хозяйством иной системы: как можно больше доверия к людям и как можно больше требовательности к ним.

Доверие окрыляет, оно и обязывает. Доверие способствует развязыванию инициативы. Дух творчества, он в первую очередь от доверия. Если судить в целом, то теперь в Денисовском совхозе все участки производства произзывает дух творчества.



Хлебное поле, как его сделать щедрым? Из бесед с ветеранами земледелия, советуясь со специалистами, опираясь на экономические анализы, вывел новый директор основное звено, ухватившись за которое было решено вытянуть всю цепь, то есть сделать щедрым каждое клебное поле, - как можно скорее ввести научно обоснованные и передовой практикой проверенные севообороты. В других хозяйствах севообороты полностью будут освоены к 1972-73 годам, а земледельцам Денисовского совхоза на разработку и введение севооборотов потребовалось менее пяти лет. Структура посеяных площадей в прошлом году в совхозе была следующей: под зерновыми

60 процентов пашни кормовые кульгуры занимали 26,1 процента, пары-

Теперь Денисовский совхоз-хозяйство высокой культуры земледелия. Пятилетний план сдачи зерна государству был выполнен за три года. Это стало возможным благодаря возросшим урожаям. На тех же полях хлеборобы собирают теперь не 9-11 центнеров зерна с гектара, как было шестьсемь лет тому назад, а по 19-25.

Еще только намечали пути повышения урожайности полей, а директор совхоза одновременно выдвинул задачу-подготовить материальную базу для приема и переработки высокого урожая Сначала в Топольском отделении был построен мощный механизированный зерновой ток. Затем они появились в Денисовском и Борковском отделениях. А нынче пущен в эксплуатацию механизированный ток в Колоне. Такая материальная база позволяет совхозу все зерно просущить и пересортировать на месте. В хозяйстве теперь остаются все отходы, они идут на пополнение кормового баланса, государству отправляется высококачественное зерно и совхоз поэтому окончательно избавился от убытков на сдаче зерна из-за высокого процента рефакций.

Атмосфера доверия способствовала раскрытию и утверждению талантов специалистов, руководителей отделений, ферм. цехов. Умелыми организаторами производства и вдумчивыми технологами стали в совхозе инженеры В.И. Чернов и В.М. Крюков, агроном В.Д. Болдырев. Отсюда они пошли на руководящую партийную и хозяйственную работу в районе. А что же директор совхоза?

—Я рад талантливой молодежи, coвхоз стал для В.И. Чернова, В.М. Крюкова и В.Д. Болдырева хорошей школой практики, своим институтским знаниям они нашли полное применение в хозяйстве. Им по плечу теперь и большие масштабы.

Большое развитие получило в Денисовском совхозе животноводство. Как и растениеводство, оно теперь стало прибыльной отраслью. Уровень рентабельности хозяйства достиг, по данным 1970 года, 68 процентов.

Вместе с хозяйством растут люди, растет и сам директор. В последние годы он окончил еще один факультет сельскохозяйственного института. Среди награжденных орденами и медалями за достижение высоких показателей в производстве зерна, молока и мяса больше всего представителей Денисовского совхоза. На груди С.С. Никитина засияла высшая награда Родины-орден Ленина.

Коммунисту Никитину по душе непокой. Он всегда среди людей, в гуще жизни, вместе с народом решает ге большие задачи, которые наметил XXIV съезд КПСС.

в. кинегин.

ЗАВТРА-ЛЕНЬ ШАХТЕРА

## AMERICAN TO THE PROPERTY OF THE PARTY OF THE

пятилетки шахтерами страны плива, вплотную приблизить расли комплексно механизиросверх плана. На-гора дополни- ся к 700-миллионному рубежу. ваны и автоматизированы 130 лее тонн топлива. За последтельно выдано около 15 мил- Почти весь прирост добычи, шахт и 20 обогатительных ние три года число таких лав лионов тонн «черного золота» сообщил корреспонденту фабрик. 29 августа — традиционный ности СССР Л.Е. Графов, наме- годня оснащен каждый третий праздник — День шахтера. чено получить за счет повыше- забой, почти в 600 лавах дей-Горняцкие коллективы встре- ния производительности труда. ствуют механизированные достижениями, выполнением полтора раза Задача эта слож ли готовят для горняков носвоих годовых социалистичес- ная. Решить ее без комплекс- винки: управляемые по радио

ток угля, добытого с начала пятилетки годовую добычу то- гии невозможно. Сейчас в от-—значительно больше, чем за TACC первый заместитель ми- Комбайнами и стругами в это же время в прошлом году. нистра угольной промышлен- угольной промышленности сечают его новыми трудовыми Она вырастет за пятилетку в комплексы. А машиностроитеной механизации и автомати комбайны, добычные комплек-На 60-70 миллионов тонн зации производства и исполъ- сы-автоматы.

С каждым днем растет по- предстоит увеличить к концу зования современной техноло-

Но мало иметь новую технику. Нужно быстро ее освоить, заставить работать с полной нагрузкой. Именно на решение этой задачи направлено движение горняков, стремящихся каждые сутки добывать из лавы по тысячи и бовозросло в десять раз. Сейчас их больше двухсот.

Много изменений за последние годы произошло на предприятиях, добывающих уголь из карьеров. Здесь используются сверхмощные вскрышные экскаваторы, добычные роторные комплексы непрерывного действия. Открытый

### комплексе

Высокий урожай кукурузы вырастили нынче механизаторы Борковского отделения Денисовского совхоза.

В один из погожих дней Владимир Ильич Першин и Иван Антонович Игнатов срезали 16 гектаров кукурузы при норме 9.4. Засилосовано 3470 центнеров сочного корма. Это по 217 центнеров с каждого гектара!

На отвозке силосной массы успешно работают трактористы Федор Александрович Ип. гефер, Анатолий Матвеевич Чупров и комсомолец Владимир Кондратьевич Маташов. Большую помощь оказывает механизаторам на подвозке зеленой массы шофер Дзержинского автотранспортного предприятия Иван Кузьмич Сурженко.

Но и после ухода кукурузоуборочных комбайнов поле вновь наполнилось гулом работающих моторов. Механизаторы Иван Гаврилович Рязанцев, Николай Лазаревич Булатов и Виктор Егорович Ликан. цов пашут зябь.

Хорошо, старательно работают механизаторы. Они отлично понимают все преимущества зяблевой пахоты. Боркоз. цы уже давно отказались ст весновспашки, не первый год вслед за комбайном сразу же в борозду пускают плуг. Работают в две смены, чтобы как можно больше было ранней

А на соседнем поле был горох. Валки его после дождей сильно отсырели. Однако женщины вышли в поле, чтобы перевернуть их для просушки. Здесь хорошо работали Зинаида Смирнова, Зоя Маташова и Татьяна Соленкова. Вечером сюда пришли комбайны и обмолотили горох. Не случайно поэтому урожайность горохового поля высокая-25 центнеров зерна с гектара.

А. КАТИН.

способ угледобычи очень экономичен. Тонна «открытого» топлива почти в четыре раза дешевле тонны угля, добытого в шахте. К концу пятилетки почти каждая третья тонна советского угля будет добываться в карьерах.

Новая пятилетка даст стране уникальные угольные предприятия. Значительное развитие получит Ерунаковское месторождение коксующихся углей. Открытое на юге Кузбасса, в 40 километрах от Западно-Сибирского металлургического завода. На базе этого месторождения решено построить девять мощных шахт и разрезов. Первой соорудят шахту «Ильинская» № 1 мощностью шесть миллионов тонн топлива в год. В четыре раза больше будет давать Талдинский разрез. В угольной промышленности пока нет таких исполинов.

моя пятилетка

### **СЛАЖЕННОСТЬ В РАБОТЕ** Если вы спросите у любого лесоруба, что он больше всего

ценит, то скорее всего услышите: «Слаженность». Именно от слаженности, от умения ксименко вместе с Алексан их придется убирать потом, а взаимодействовать зависит ус- дром Андреевичем Степано- это невыгодно. пех в работе.

Сейчас в лесу трудится че- щики. полнила июльский план в пол- растягивают гих бригад.

пять часов.

жа в семь часов утра, то к ра- зопасности. изводительность.

Обычно наш рабочий день начинается так. Тракторист Федр Иванович Савайда ведет свой трелевщик туда, где лежит поваленный накануне лес. Туда же идет наш старейший рабочий Иван Викторович Ма-

Челябинская область. В совхозе «Лазурный» хорошо оборудованы летние животноводческие лагеря. Здесь построены на\_ весы, под которыми проводится механическая дойка коров, смонтированы автопонлки. Для живстноводов имеются красный уголок, общежитие, столовая, душевые.

На снимке: доярка Эмилия Лакман готовит молоко к отправке в торговую сеть.

Фото Б. Клипиницера. (Фотохроника ТАСС). вым. Они сучкорубы-чокерог-

тыре бригады Центрального Савайда разворачивает трак- остальных. Если сваленного лесопункта. И все они с зада- тор. Степанов и Максименко леса достаточно, то в таких нием справляются. Так, на показывают ему, куда лучше случаях я иду помогать чокепример, наша бригада перевы- подогнать машину, а потом ровщикам. Слаженность без тора раза. Примерно такие же трос, на котором закреплены Один всегда помогает другому. результаты и у рабочих дру- чокеры. Затем они зачокероколлектива малой комплекс трелюет хлысты к штабелю, гады. ной. Если, скажем, один чело- там работает наш самый моло- На нашего Федора Иванови-

от районного центра до лесосе- льных рабочих, очень удобно рались дружные.

сем другое, если мы остаемся ность, способность понимать можно весомееночевать в лесных домиках. друг друга с полуслова. Когда На работу мы тогда выходим тракторист трелюет клысты к в восемь часов. А ведь любой штабелю, то чокеровщики знает, что в утренние часы и убирают сучья, бросают их на работается легче, и выше про- центральный волок. Если сучья оставлять на развалах. то Дзержинского леспромхоза.

Вальщик идет первым и работает, как правило, опережая центральный взаимовыручки невозможна.

Наша работа особую ответвывают восемь-девять хлыс ственность накладывает на В чем же причина успеха? тов, закрепляют их. Тракто тракториста и вальщика. Ведь А она кроется в организации рист включает лебедку, затас- они управляют механизмами. труда. Ведь простой одного кивает вершины хлыстов на А выйдет из строя трактор лесоруба — это простой всего щит. Затем Федор Иванович или бензопила? Простой бря-

век потеряет час, то в конеч- дой лесоруб Михаил Трухане- ча здесь обижаться не прихоном итоге теряется целых нко. Он отцепляет хлысты. дится. Помню, прошлой осе-Я в это время валю лес на нью отказал однажды трак-Разработку леса мы ведем в другом участке. Работаем мы тор, так он на воскресенье в Чупровском урочище. Это в методом «узких лент». И то, тайге остался, а технику к ранескольких десятках километ- что вальщик работает на зна- боте подготовил. Да и остальров от Дзержинского. Дорога чительном расстоянии от оста- ные рабочие в бригаде подоб-

ки занимает более двух часоз. и, во вторых, вполне соответ. Успех пятилетки зависит от И если мы выезжаем из гара- ствует правилам техники бе- нашей повседневной работы. И мои товарищи по бригаде боте сможем приступить лишь Во всех наших действиях стремятся к тому. чтобы их в одиннадцатом часу. Но сов самое главное - это слажен вклад в пятилетку был как

> А. ШАЛЫГИН, вальщик леса, бригадир малой комплексной бригады Центрального лесопункта

### У СЕЛЕКЦИОНЕРОВ "ЭЛИТЫ"

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ, Государственный племенной завод «Элита» является основным поставщиком племенного молодияка хозяйствам Сибири и Дальнего Востока. Путем селекции здесь совершенствуют мясные качества крупной белой породы свиней и молочную продуктивность коров черно-пестрой по-

Высоких показателей за полугодие достигли животноводы, перевыполнив свои социалистические обязательства. Вместо 3500 поросят получено 3890. Завод реализовал почти 2200 голов племенного молодняка и только классом элита.

Пятнадцать лет трудится на заводе главным зоотехником Иван Илларионович Педан (на снимке). За эти годы им проведена большая селекционная ра-



бота по улучшению породных качеств животных;

стадо коров племзавода «Элита» на пастбище.



фото Ю. БАРМИНА.

(Фотохроника ТАСС)

ШАГАЙ, ПОДПИСКА!

## политический ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ЖУРНАЛ

ЕТОМ 1943 года в разгар нал регулярно знакомит их с

зарубежные читатели. Жур кие деятели, журналисты.

тяжелейшей в истории со важнейшими международны выходит на русском, французветского народа войны в об- ми событиями. На его страни- ском, английском, немецком, щий строй советской печати цах публикуются статьи по испанском, чешском и польвступил журнал «Война и ра- вопросам внешней политики ском языках. Распространяетбочий класс». Он был призван Советского Союза и других го- ся журнал более чем в 100 освещать вопросы междунаро сударств. Журнал регулярно странах мира. дных отношений и внешней печатает сообщения своих собполитики Советского Союза. ственных и специальных кор-По окончании войны жур респондентов из различных журнал выступает в защиту нал «Война и рабочий стран за рубежом. Материалы мира и мирного сосуществовакласс» изменил свое на в журнале разнообразны по ния государств с различными звание. На его обложке поя-форме: комментарии и интер- общественными системами, освились слова: «Новое время». вью, проблемные статьи, заме- вещает советскую внешнюю Слова эти прежде всего кон- тки на международные темы, политику и точку зрения сотатировали огромные изме очерки, карикатуры, рецензии ветской общественности по оснения происшедшие в мире в на новые книги, вышедшие в новным международным прорезультате войны. Они отра- Советском Союзе и за рубе- блемам. В последние годы все жали стремление советской жом, биографии политических больше внимания и места удеобщественности и всех прог и государственных деятелей, ляется той борьбе, которую верессивных людей во всем ми- политические и экономические дет Советский Союз за единре построить отношения меж справки о странах, ответы на ство рядов коммунистического ду государствами на новой ос- вопросы читателей. «Новое и рабочего движения, за обеснове, заложенной совместны время» служит богатым источ- печение европейской безопасми усилиями государств и на ником информации для всех ности, против американской ндистов. Постоянные читатели родов в борьбе с фашизмом. С интересующихся международ- агрессии во Вьетнаме и израпервых послевоенных месяцев ными проблемами и особенно ильской на Ближнем Востоке, нейших международных собыдевизом журнала стала борьба для тех, кто проводит лекции за всеобщее и полное разору- тий, происходящих в миреза мир, за развитие равноправ- и беседы на международные ного сотрудничества и друже- темы. Среди авторов журнала ственных связей между наро- - виднейшие советские ученые, писатели и публицисты. СЕЙЧАС «Новое время» хо- а также многие зарубежные Срошо знают советские и государственные и политичес-

В настоящее время журнал

Н А ПРОТЯЖЕНИИ всех лет своего существования

жение, за окончательную ликвидацию колониальной систе-

Журнал публикует тексты важнейших политических документов Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства, тексты международных договоров и соглашений, документы международных общественных организаций.

Помимо журнала, подписчики получают два-три раза в год, в виде бесплатных приложений, различные сборники и справочники. За последние 3 года были разосланы: справочник «Международные организации», многокрасочная карта «Советский Союз», 1-й и 2-й выпуски «Столицы государств мира», сборник «Международные политические карикатуры», многокрасочный плакат «Государственные флаги стран мира» и др. Готовятся к переизданию в виде отдельных приложений и будут разосланы только подписчикам пять выпусков Атласа «Нового времени», содержащего справки и карты о всех странах мира.

ЖУРНАЛ «Новое время» яв-ляется необходимым пособием для лекторов и пропагажурнала всегда в курсе важ-

С 1 СЕНТЯБРЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ВСЕ ГАЗЕТЫ и журналы на 1972 год.

подписка принимается в агентстве «союзпечать», В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ И У ПОЧТАЛЬОНОВ И РАСПРОСТРА-

САТИРИЧЕСКИЙ ΟΤΔΕΛ «ДЗЕРЖИНЦА»

#### золотые Россыпи

#### Руки не доходят

курсантов ки здесь какие?! Это чуть ли ких работников училища. не последнее слово в деле бланет.

Всему виной ненормальные явления природы. Не понимает еще природа в полной мере нашего эстетического вкуса. Да иначе Она не стала бы поселять здесь всевозможную сорную растительность. Прямо наглядное пособие в натуре для курсантов. Уроки по растениеводству, когда речь пойдет о борьбе с сорными травами, можно проводить прямо на улице. Тут есть осот желтый, марь белая (лебеда), полынь, пастушья сумка...

Что-то много стало птиц на № 51-16 струится, бедная, на A Иванчук A. У.? В его ор- кончился с равным счетом 1:1.

машину на выбоине, золотис- строился вовсе. Я водителям же это годится? тых зерен пшеницы стало на добра хочу, геворю, ячмень-то, дороге еще больше, из щелей мол, в щели бежит, уплотнить кузова автомобиля ГАЗ-51 надо кузов. А они меня грубо-

ный вид. А курсанты любуют- милии. Спросите, почему? Хорошие учебные корпуса и ся. Старшие товарищи могли общежития построены для бы им подсказать, как переде ет наша продавщица, на дру Шеломковского лать природу в пределах тер- гом конце села, в семи килоловая, куда курсанты ходят и вдоль заборов не доходят ру-

красотам, а радости полной красоты полынью и лебедой. Ф. СОБИН.

Как ее зовут?

Смотрели вы фильм «Я его невеста?» Если смотрели, то наверняка помните, что среди героев картины был такой развеселый парень. И все пел под гитару:

«Не знаю даже имени.

Не знаю даже отчества...» Есть у нас на Центральном лесопункте Дзержинского леспромхоза разъездной продавец, а вернее продавщица. Так я до сих пор не знаю ни

стью оглушают. Ненормальные они, что ли?

дорогах. Только пройдет ма- корм птицам. Горько стало на ганизме, видать, тоже усиленшина, перестанет клубиться душе. Для того ли она выра- но работает фермент какой-то, прежняя медлительность фугпыль и они стаями налетают щена была?

вырабатывающий грубые слона дорогу. Заинтересовался я Не дежурить бы мне в тот ва. Мы ему говорим, так и так, исчезла. Они дружно взялись льной победой футболистов такой повадкой пернатых. Иду день вовсе. Поглядел на автомол, подъезжай к площадке за штурм ворот команды лессовхоза имени Дзержинского. по дороге на Кедровку, на- машины ПРД № 11-69 и ПРК для разгрузки задним кодом, промхоза. Этим код игры был Счет матча 6:1. блюдаю, где птицы. Ага, на по. № 27-96 (шоферы Коренчуков любезно так говорим. а он в переломлен, инициативу взяли вороте, вон она, стая. Подхо- и Петренко привезли на хле- ответ нагромождает много- совхозные спортсмены. И их жу. Мать честная, да тут зо- боприемный пункт ячмень из этажные грубости, оскорби- напористость, смелость и чет- секретарь комитета комсомола

> м. каплин, общественный

Что и говорить, непригляд- ее имени, ни отчества, ни фа-

Находится ларек, где торгу. профессионально техническо ритории училища, да у них, метрах от производственной го училища. Хорошо вписыва- видать, все руки не доходят. базы Центрального лесопункется в местный пейзаж и сто- До сорняков в палисадниках та Думаете, она все время в разъездах? Возможно, только три раза в день. А палисадни- ки и восемнадцати техничес- маршрут этих разъездов очень уж ограничен: квартира — ла-А природа тем временем рек-квартира. Если уж в гагоустройства территории учи- смеется над коллективом учи- раже наша продавщица появлища. Радоваться бы таким лища, преподносит ему урок ляется очень редко, то в лесу бывает еще реже.

> Нужны вздымщикам продукты, и берет их мастер подсочки оптом, садится в кабину грузовика и едет по тайге от вагончика к вагончику, мукой и консервами торгует.

Так как же все-таки зовут нашего разъездного продавца? Знать мы хотим не только имя. Когда же все таки почти четыреста работников, занятых в лесу смогут регулярно кмальчики и девочки». 15.00 — М. покупать продукты прямо на Дьярфаш. «Лазейка». Спектакль рабочем месте?

> А. ПОПОВ. диспетчер.

#### полдня пропало

-Долго мы будем без дела стоять? - наседают шоферы на комбайнеров. - Заводите моторы, сколько можно техуход проводить?

-Рады бы завести, да горючего нет, -отвечают механизаторы. - Закурим еще по одной, авось подвезут тем временем.

Вот уже и по пятой закурили, а горючевоза все нет и нет. Не терпится людям: день-то как по заказу-жарко, сухо, только убирать хлеб. А три комбайна стоят, вместе с ними и автомашины. В Семеновской бригаде колхоза «Заря коммунизма» из-за неразворотливости заправщика пропало пол-

т. ПЕТУХОВА.



Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

CHOPT

## ДВЕ ПОБЕДЬ

наша команда роль в ходе матча. Дзержинского в защите своих соперников, забил Владимир Гјачев. чтобы потом можно было сок воротам. Первый тайм за- совхоза имени Дзержинского.

встречалась с футболистами Одна за другой следуют точлеспромхоза. ные подачи в ворота леспром-Игра проходила в деревне хозовской команды. Красивы-Усолке. В первом тайме игро- ми ударами головой Леонид ки команд играли осторожно, Титов три раза посылает мяч стараясь найти слабые места в сетку ворот. Еще один гол

Встреча закончилась со счевершить стремительный рейд том 4:1 в пользу футболистов

> А на другой день команда ломках с местной командой.

> > А. ПОДОЙНИКОВ,

лотые россыпи. Как тряхнуло Шеломковского совхоза). Рас- тельные ругательства. Куда кость сыграли решающую совхоза имени Дзержинского

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

Пищекомбинату на постоянную работу срочно требуются: пекари на хлебопекарню, грузчики, кочегары, сторож, щофер, свинарка, слесарь.

Подписка на центральные, местные и зарубежные газегы и журналы на 1972 год открывается с 1 сентября.

Подписка принимается всеми отделениями связи и отделением «Союзпечати», а также общественными распространителями печати.

#### на голубых ЭКРАНАХ

11.55-Программа передач. 12.07

28 августа

Из Москвы:

-Новости 12.05--Цветное телевидение. Для детей. «Витамины», «Прогулка за город», «Кузнец-13.45-Концерт Боровского народного хора Гродненской области. 14.15-Для детей. «В добрый путь, Омского драматического театра. Передача из Ленинграда, 17.15 -Новости (до 17.30). 18.55- Программа передач. 19.00-Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 20.00-Цветное телевидение. Чемпионат СССР по футболу: «Спартак» (М) — «Нефтчи» (Баку). 2-й тайм. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленича. 20.45-Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи». 21.40-Цветное телевидение. 2-й Всесоюзный фестиваль народного танца». Премьера телевизионного фильма. 22.30-Поэзия. У нас в гостях поэт Д. Кугультди.

«Динамо» (до 00.15). 29 августа

нов. 23.00-«Время». Информацион-

ная программа. 23.30- Чемпионат СССР по футболу: ЦСКА-«Зарл»

(Ворошиловград). 2-й тайм. Трансляция с Центрального стадиона

Из Москвы:

11.55-Программа передач. 12.00 -Новости. 12.05-Цветное телевидение. Для детей. «Дочь солнца», «Мороз и лето». Мультфильмы. 12.45 — Спорт в изобразительном искусстве. 13.15-Для детей. «Винни пух». Кукольный спектакль. Пе. редача из Ленинграда. 13.45-«Сегодня-День шахтера». В передаче

принимает участие министр угольной промышленности СССР Б. Ф Братченко. 14.15 — Музыкальный киоск. 14.45-Программа Кемеровской студии телевидения. 16.00 -«Шахтеры гвардии труда». Праздничный концерт, посвященный Дию шахтера. 17.20 — Новости (до 17.30).

Из Красноярска:

17.30- Мультипликационные фи-Колдун». Мультфильмы. 12.45-Ко- льмы для детей. 18.30-«Люди однцерт. 13.15-«Будущее Москвы». ного района». Киноочерк Красноярской студин телевидения.

Из Москвы:

19.00-Программа передач. 19.05 В. Титов. К. Миленко, «Всем смертям назло». Спектакль Ворош и ловградского драматического TeaTра. 21.30-Концерт. 22.00-Цветное телевидение. «Спокойной ночи, Леопольдо». Премьера телевизионного спектакля по пьесе Л. Пиран. делло. 22.30-Цветное телевидение Международный турнир по хоккею на приз газеты «Советский спорт». ЦСКА-«Динамо» (М). (до 00.40).

> Кинотеатр «ЗАРЯ»

28-29 августа

**ГИБЕЛЬ** 

ЧЕРНОГО КОНСУЛА

Начало в 5-10, 7 и 9 ч.

наш адрес: с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 4024. 3ama3 748.